

Светлый праздник «ПАСХИ»



Приближается самый большой праздник христиан - Пасха. Это самый великий, самый светлый и самый любимый праздник. Это праздник радости, любви, доброты и справедливости. В день Святой Пасхи христиане вспоминают и славят Воскресение Иисуса Христа.

Православные называют этот день «праздником праздников», «торжеством торжеств». Это самый главный день православного церковного года. В дословном переводе на русский язык слово «пасха» означает «переход». Это воскресение (переход) из мёртвых Иисуса Христа, это переход от тьмы к свету, это победа добра над злом.

Пасху празднуют не только православные христиане, но и представители других ветвей христианства. Похожие праздники есть и в других религиях.

Накануне Пасхи задолго до полуночи верующие, в светлых одеждах, стекаются в храм, чтобы присутствовать на церковной службе, увидеть крестный ход, услышать церковное пение. Во время службы священники несколько раз произносят слова «Христос воскрес», на что все верующие отвечают: «Воистину воскрес». Все наполнено радостью, все озаряется светом и теплом зажженных свечей.

В течение Пасхальной недели во всех храмах разрешается любому желающему звонить в колокола, поэтому отовсюду звучит непрерывный радостный колокольный звон, поддерживая праздничное настроение.

- Пасха – один из любимых и главных праздников, символизирующих победу жизни над смертью, а света над тьмой. На уроках литературного чтения мы с

вами знакомились с творчеством С. Есенина. Это был один из любимых праздников С. Есенина. И на родине поэта, в Константинове, в светлое Христово Воскресенье ходили друг к другу в гости, дарили яйца и куличи.

С Пасхой традиционно связано большое количество народных поверий, примет, обрядов. На Руси особо почитали пасхальные яйца, поэтому именно с пасхальными яйцами связано больше всего народных примет.

Предлагаю вам совместно с родителями, братьями и сестрами поиграть в традиционные пасхальные игры.

Игра №1 «Катание крашенок»

Играющие усаживаются друг против друга на определённом расстоянии и по команде катят яйца друг к другу. Если прокатившееся яйцо ударилось об яйцо другого игрока и разбило его, то разбитое яйцо играющий забирает себе. У кого яиц больше, тот и выиграл.

Игра №2 «Покрути яйцо»

По команде участники одновременно раскручивают свои крашенки. Чьё яйцо дольше крутится, тот и победитель, он забирает яйцо проигравшего.

Игра №3 «Кто дальше?»

По команде участники с пасхальными яйцами в ложках бегут до финиша, кто быстрее прибежит и не уронит яйцо, тот и победил.

Еще очень важным элементом пасхи является кулич. Кулич — один из древнейших символов Воскресения Христа. Кулич подобен артосу — особому круглому высокому хлебу с изображением креста и тернового венца. Артос в храме означает жертву за людей — самого Христа.

В пасхальном угощении отражена вера христиан в незримое присутствие воскресшего Господа за их праздничной трапезой.

Предание говорит, что апостолы на общей молитве вспоминали Тайную Вечерю и причащались Тела и Крови Христовых. А при трапезе они первое место за столом оставляли невидимо присутствующему Господу и полагали на Его место хлеб.

Творческое задание.

1. Напишите рецепт самого вкусного кулича.
2. В день Пасхи люди дарят друг другу цветные яйца. Распишите заготовку пасхального яйца для родных и близких.